

学习贯彻郑州市委十一届四次全体(扩大)会议精神

“郑州建设国家中心城市,我们怎么办”系列访谈

# “建设国家中心城市,我们怎么办” 他们有谋划、有实干

## 提升中原教育品质 助力中心城市建设

中原区教育局  
党组书记、局长 吴晓昊

郑州建设国家中心城市,对中原教育来说,既是机遇更是挑战。

按照《区委办公室关于印发“建设国家中心城市,我们怎么办”大讨论活动方案的通知》要求,中原教育系统把学习贯彻全会精神作为一项重要政治任务,制订了“建设国家中心城市,我们怎么办”大讨论活动方案,成立领导小组,深入领会全会精神,开展“建设国家中心城市,中原教育怎么办”大讨论活动。

今后,中原教育将按照品质教育既定路线,加快品质教育实施。

从硬件上体现教育品质。把中原教育事业持续健康发展融入全域城市化发展大局中,按照“布局科学、结构合理、满足需求、适度超前”的总要求,在老城区改造、常西湖新区开发、中原新区建设中高起点起步、高标准入轨、高质量推进学校建设。按照《郑州都市区中小学布局规划(2014~2030年)》,到2030年,中原区规划新建中小学104所,其中高中11所,九年一贯制7所,初中23所,小学63所,不断提升全区办学条件,缓解入学压力,夯实品质教育发展基础。

从师资上保障教育品质。研究出台更多政策,引进省内外优秀人才进驻中原;实施“阳光工程、领跑工程、卓越工程”,大力开展“高起点、多层次、多形式、全覆盖、常态化”教师全员培训,建设高素质专业化教师队伍;建立和完善名师培养机制,促进教师素养全面提升。

从内涵上展示教育品质。紧扣教育公平和质量,进一步推进基础教育课程改革,优化学校课程总体规划。通过与高校专家建立合作、区域研讨交流等渠道,促进课程品质的提升。

从创新上提升教育品质。加快推进智慧课堂和智慧校园建设,加大学科教学与信息技术的深度融合;继续坚持开放、包容的态度,多渠道建立国际友好学校;继续做好教育集团建设,扩充优质教育资源总量。

从品牌上彰显教育品质。继续加强对学校的改造提升,评选“三化”(绿化、美化、文化)建设先进校。拓宽品牌学校创建路径,引进知名品牌学校进驻中原区。加强与国内知名教育科研机构合作,依托省市及本辖区名优教育资源,采取多种运作模式创建品牌学校。记者 张改华

## 精细化、规范化 做好城市管理

中原区城市管理执法局局长  
周岭

近期,区城市管理执法局围绕“建设国家中心城市 我们怎么办”开展了大讨论。区城市管理执法局将结合城市管理本职工作,及时发现问题,认真解决问题,适应中原区服务发展要求,促进专业工作更加精细化、规范化,为郑州建设国家中心城市添彩助力。

在今后的工作中,区城市管理执法局将勇于担当,尽职尽责做好以下工作。

南水北调生态文化公园建设。中原区南水北调生态文化公园全长14.1公里,绿化面积约330万平方米。截至目前,完成绿化面积约30万平方米,栽植乔灌木10万余株,现正在土建施工。

铁路沿线绿化建设。中原区铁路沿线防护林带建设项目涉及陇海铁路、郑西客运专线、郑西客运专线北线3条铁路,总长24327米,需绿化面积243.27万平方米。截至目前,整个铁路沿线防护林带工作已完成总任务量的85%以上。今年以来,完成绿化面积5万平方米,栽植乔木1万余株。

区级游园建设。目前,桐柏路游园(位于桐柏路与农业路交叉口西北角,面积约3000平方米)已建设完成开放;工人路游园(位于工人路与颍河南路西南角,面积约3000平方米)已完成场地垃圾清理,正在进行地下水施工。

环卫基础设施建设方面,今年以来,为方便群众生活,中原区积极开展公厕选址及建设工作。截至目前,7座新建公厕主体已完工,3座移动水冲式公厕已完成招标,正在对接供货事宜;7座新增24小时开放公厕和8家社会单位内部公厕对外开放任务已完成;300个公厕导示牌已购置,并基本安装到位。

新能源车辆充电设施建设。已于3月底在全市率先建设完成安装有两组550千伏变压器的充电站一座,并因此获市政府奖补新能源清扫车辆31台(价值3127万元)。

市政道路改造提升和管理养护方面,目前,伊河路、互助路快车道主道改造施工已完成并通车,快车道辅道和人行道改造正在分段施工。目前,前进路等11条精细化区域内道路改造提升施工已全部启动,其中文化宫路、冉屯东路、计划路、财院街、朱屯西路、电器厂小路等6条道路已完成改造提升。

下一步工作中,中原区城市管理执法局将认真谋划、精心组织,为郑州建设国家中心城市贡献力量。

记者 张改华

## 对标定位谋发展 抢抓机遇出实效

中原区交通运输局  
党组书记、局长 海宪岭

面对建设国家中心城市的历史使命,作为中原区交通运输局,要以更加奋发有为的精神状态、更加务实重干的工作作风,遵循发展规律,借鉴先进经验,立足工作实际,为郑州建设国家中心城市添砖加瓦,不断开创发展新局面。

中原区交通运输局将把握建设国家中心城市的目标要求,适应新的发展需要,坚持站位全局、高标定位、规划引领,以更宽的视野、更高的站位、更新的规划理念和建设标准,引领推动国家中心城市建设;坚持发展第一要务,以更好的发展环境、更拼搏的精神状态、更科学的工作措施,争取更好的发展成效;坚持全面落实新发展理念,牢牢抓住“四大重点”工作不动摇,在统筹推进上下功夫,努力实现更科学、更协调、更可持续的发展;坚持以人民为中心的发展思想,站稳群众立场,坚持群众路线,以务实为民的实际行动凝聚人心、汇聚民力;坚持从严治党强化保证,推进全面从严治党向纵深发展,以党风带政风促民风,巩固和发展风清气正、心齐劲足、干事创业的良好局面。下一步,将重点做好以下几项工作:

完成运政执法体制改革的后续工作,年底前做到“机构到位、人员到位、制度到位”。

积极主动参与大气污染防治工作,加大资金和人员投入,利用好现有的洒水车和抑尘车,配合好其他单位的大气污染防治工作。

进一步加强对辖区内货运公司脱管车辆的排查力度,督促各运输公司加强自身监管,将治理脱管车辆的工作列入日常管理,发现一辆处理一辆。

进一步加大道路运输企业安全生产管理,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,结合辖区内道路运输行业安全生产特点,将抓好运输安全生产作为一项突出的工作来抓,强化对辖区内运输企业的安全监督检查,确保各项安全措施到位,严把市场准入关,强化内部安全生产监督,落实安全生产责任制,实现全区道路运输安全生产零事故。

梦在前方,路在脚下。区交通运输局将找出差距、迎难而上,为交通事业奉献力量,为中原区建设贡献力量。

记者 张改华

## 提高保障能力 确保全区粮食安全

中原区粮食局局长  
海志刚

近日,中原区粮食局开展了“建设国家中心城市,我们怎么办”大讨论活动。为扎实开展这项工作,中原区粮食局成立由局长任组长的大讨论活动领导小组,并制订了大讨论活动方案。

对照全会确定的国家中心城市建设工作任务和工作要求,按照区委、区政府工作部署,结合中原区粮食工作实际,区粮食局积极查找思想观念、精神状态、工作能力、责任担当、工作作风方面存在的突出问题,并通过多种形式,广泛征求各方面的意见建议,集思广益、形成共识。

全区粮食系统干部职工要从全局和战略的高度,进一步增强责任感、紧迫感和使命感,为郑州加快建设国家中心城市而努力奋斗。

要加强贯彻全会精神与做好今后粮食工作的有机结合。深刻领会和准确把握建设国家中心城市的保障措施,统筹安排粮食系统的各项工作。推进落实粮食安全区长负责制,服务市场宏观调控,提高粮食安全保障能力。加强地方粮食储备管理,完善地方储备粮监管措施,增强保障粮食安全物质基础。强化粮食流通监管,营造公开透明、竞争有序的市场环境,守住粮食安全风险底线。

推动粮食部门不断深化“放管服”改革,提高依法履职能力,不断增强创新力、执行力、公信力;推动粮食产业加快创新发展、转型升级、提质增效,大力推进主食产业化和粮食深加工发展。

破除过多依靠行政手段推动工作的方式方法,牢固树立依法管粮、依法治粮意识,建立经济、行政、法律等多种手段综合协同运用的机制,加快推进粮食流通治理能力和治理水平现代化。

配合郑州市国家中心城市拉大城市框架结构的建设规划,积极谋划将中原区地方储备粮由分散管理转向集并管理,由安全储粮向科学储粮迈进。同时,按照国家关于建立健全粮食安全责任制的规定,健全粮食应急供应保障体系,确保全区粮食安全。

认真落实全面从严治党“两个责任”,扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,大力弘扬粮食行业优良传统,建设一支忠诚、干净、担当的粮食干部职工队伍。以一流的粮食干部职工队伍迎接新的挑战,为郑州加快建设国家中心城市添砖加瓦。

记者 张改华